
تمرینها ششم سری

٢ ͳعمومͳریاض درس

١۴٠٠ آبانماه

ی΋تا آفریدگار نام به

بیابید. دارد قرار 𝑥 + 𝑦 = 𝑧 صفحه و 𝑦۲ + 𝑧۲ = 𝑧 استوانه مشترک فصل روی که ℝ۳ در 𝐶 خم برای پرمایش Έی ١ پرسش

باشد ℝൢ در هموار ͳخم 𝛾(𝑡) کنید فرض .(𝐴١ = −𝐴 ͳیعن) است مفروض 𝐴 مانند ای 𝑛 × 𝑛 پادمتقارن ماتریس ٢ پرسش

است. واق΄ ℝൢ در مبدا مرکز به کرهای روی 𝛾 تصویر دهید نشان . 𝛾Ǻ(𝑡) = 𝐴𝛾(𝑡) باشیم داشته 𝑡 ∈ ℝ هر برای بطوری΋ه

کنید: تعریف زیر بصورت 𝑡 پارامتر برحسب را 𝛾 ∶ ℝ → ℝ۳ خم .𝑎, 𝑏 > ۰ کنید فرض ٣ پرسش

𝛾(𝑡) = (𝑒ൕ൨, 𝑒ൕ൨ cos 𝑏𝑡, 𝑒ൕ൨ sin 𝑏𝑡)

𝑡 = 𝑡۱ شروع نقطه از را 𝛾 طول سپس دارد. قرار است) ها 𝑥 محور همان آن محور (که ͳمخروط روی 𝛾 تصویر دهید نشان

کنید. ͳبازنویس کمان طول پرمایش حسب بر را 𝛾 همچنین کنید. محاسبه 𝑡 = 𝑡۲ پایان نقطه تا

شعاع و مرکز است. ℝ۳ در دایره Έی وجود صورت در ℝ۳ در مبدا مرکز به کره Έی و یΈصفحه مشترک فصل دانیم ͳم ۴ پرسش

بیابید. را دارد قرار ℝ۳ در 𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ = ۱ کره و 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = ۱ صفحه مشترک فصل روی که دایرهای

کنید: ͳط را زیر فرآیند مͳشود پیشنهاد پیشنهاد:

بطور را 𝛾 نیست لازم واقعا که است آن (منظور 𝛾(𝑡) = (𝑥(𝑡), 𝑦(𝑡), 𝑧(𝑡)) ͳفرض پرمایش Έی از استفاده با ■

این برای ی΋ه مماس بردار Έی مͳکند صدق 𝛾(۰) = (۱, ۰, ۰) رابطه در که مذکور خم برای کنید) محاسبه ΀صری

خم ͳده جهت نحوه از ͳناش که مͳشوند یافت بردارها این از عدد دو واق΄ (در بیابید 𝐴 = (۱, ۰, ۰) نقطه در خم

مͳنامیم 𝑇 را بردار این است). ͳکاف هدف پیشبرد برای بردارها این از ͳ΋ی یافتن ͳول است مذکور

را واحد کره خط این بیابید. را 𝑁 هادی بردار با 𝐴 نقطه از گذرا 𝐿 خط و 𝑁 = 𝑇 × ( ⃗𝑖 + ⃗𝑗 + 𝑘⃗) دهید قرار ■

نظر مد دایره شعاع و مرکز ͳراحت به نقطه این آوردن بدست با کرد. خواهد قط΄ دیΎر نقطهای در 𝐴 نقطه بر علاوه

مͳشود. حاصل

Έی 𝐶 دهید نشان و داده ارائه 𝑥۲ + ۲𝑧۲ = ۱ استوانه و 𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ = ۱ کره مشترک فصل بر واق΄ 𝐶 خم از ͳتوصیف ۵ پرسش

آورید. بدست را خم این طول است. بسته خم



باشد. 𝑎(𝑡) شتاب بردار و 𝑣(𝑡) سرعت بردار با 𝑡 لحظه در بعدی -٣ فضای در ℝ۳ در ای ذره م΋ان بردار 𝑟(𝑡) کنید فرض ۶ پرسش

بردار: دهید نشان باشد. عمود ذره سرعت و م΋ان بردارهای دوی هر بر ذره شتاب بردار 𝑡 لحظه هر در کنید فرض

𝑟(𝑡) − 𝑡𝑣(𝑡)

است. ثابت ͳطول دارای

٢


